



*НОВОСТИ ФИНАНСОВОГО СЕКТОРА
ТАДЖИКИСТАНА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2016*



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НОВОСТИ ТАДЖИКИСТАНА

Национальный банк Таджикистана и Visa запускают систему межбанковских взаиморасчетов NNSS в национальной валюте

15 января 2016 года совместной пресс-конференции Национального банка Таджикистана и международной платежной системы Visa было объявлено о внедрении на территории Таджикистана национальной системы взаиморасчетов Tajikistan National Net Settlement System (TJ NNSS), которая позволяет проводить взаиморасчеты в национальной валюте (сомони) по операциям, осуществляемым по картам Visa.



Внедрение системы TJ NNSS является важным этапом в развитии рынка безналичных платежей в Таджикистане. Национальная система взаиморасчетов по карточным операциям предоставляет банкам оптимальные условия для продвижения среди населения инновационных, безопасных и удобных безналичных платежей по картам Visa. Участники проекта ожидают, что TJ NNSS будет способствовать увеличению

количества банковских клиентских счетов в национальной валюте и более динамичному переходу к безналичным платежам, и как следствие, включению как можно большего количества потребителей в финансовую систему Таджикистана и повышению прозрачности национальной экономики страны в целом.



Расчетные операции в национальной валюте во время купли-продажи товаров и обслуживания с использования карт Visa в Таджикистане будет производить Национальный банк Таджикистана. Стоит отметить, что проведение транзакций через систему NNSS возможно только в том случае, если банк-эмитент, банк-эквайер и торговая точка находятся на территории Таджикистана, а валютой транзакции является таджикский сомони.



На встрече было отмечено, что внедрение NNSS не требует от банков каких-либо расходов на ее запуск. Система TJ NNSS реализована на базе Visa Net, глобальной процессинговой системы Visa, способной обрабатывать более 65 000 транзакций в секунду и объединяющей более 14 000 финансовых институтов из 200 стран мира. Адаптированная к требованиям банковского рынка Таджикистана TJ NNSS

поддерживается Visa и гарантирует банкам все те же преимущества, которые они получают при обработке международных транзакций, в частности такие как: техническая поддержка, управление рисками, помощь в решении спорных ситуаций.

ЕАБР намерен увеличить долю своего присутствия на рынке ГЧП в странах ЕАЭС

ЕАБР нарастит долю своего присутствия на рынке государственно-частного партнёрства (ГЧП) в странах ЕАЭС - с таким основным тезисом выступил заместитель начальника Управления стратегического и отраслевого анализа Евразийского банка развития Арман Ахунбаев в ходе Международной конференции «Модельный закон для государств - участников СНГ «О публично-частном партнерстве» и развитие законодательства о ГЧП в государствах Центральной Азии.

ЕАБР в текущих условиях будет развивать свои возможности по работе с проектами ГЧП с учетом местной специфики и накопленного опыта. Кроме того, ЕАБР может быть источником «длинных денег»; лидером консорциума, объединяющего различных игроков частного и государственного сектора или источником технической экспертизы, обеспечивающей высокое качество подготовки и реализации проекта», - подытожил свое выступление эксперт.

В ходе обсуждения было отмечено, что на текущий момент в портфеле ЕАБР доля проектов в энергетике (24.7%), в транспорте (17.9%) и иной инфраструктуре (4.3%) составляет в общей сложности 47%. Банк уже работает по некоторым проектам в России и Казахстане, которые можно отнести в категорию проектов ГЧП. Это реконструкция аэропорта «Пулково», строительство автомобильной дороги «Западный скоростной диаметр».

В ходе конференции были затронуты вопросы по основным положениям модельного закона СНГ «О публично-частном партнерстве», таким как: подготовка проекта ГЧП, соглашение о ГЧП, отбор частного партнера для реализации проекта ГЧП и вопрос соответствия положений модельного закона ожиданиям международных инвесторов к нормативной базе в области ГЧП. Особое внимание международных экспертов было уделено конкретным предложениям по использованию норм, совершенствованию нормативно-правовой базы, предлагаемых модельным законом, в проекте Закона Республики Казахстан «О государственно-частном партнерстве».

ЕБРР представит в Душанбе свой доклад о переходном процессе



Доклад о переходном процессе за 2015-2016 годы «Восстановить равновесие в финансах» презентовал Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) 28 января в Душанбе. Доклад о переходном процессе демонстрирует, как финансовый сектор в условиях кризиса должен быть укреплен, чтобы вновь служить в качестве двигателя роста.

Доклад о Региональных экономических перспективах подчеркивает значительное влияние сложной внешней среды на экономику Таджикистана и более широкого региона. Рост и обменный курс, в странах Центральной Азии значительно ниже, в связи с рецессией в России, падением рубля, падением цен на нефть и другие сырьевые товары. Ухудшающаяся ситуация в Китае также всё в большей степени влияет на рост в странах региона. На фоне этих новых экономических реалий, Таджикистан и другие страны Центральной Азии должны продолжать реформы, работать над улучшением инфраструктуры и международной и региональной интеграция, содействовать инновациям и принимать меры по повышению конкурентоспособности и экономической устойчивости в долгосрочной перспективе.

Глава налогового ведомства призывает с оптимизмом смотреть в будущее



План по сбору налогов и платежей в прошлом году был перевыполнен на 1,3%, сообщил глава Налогового комитета при правительстве РТ Нусратулло Давлатзода. В бюджет страны за счет налогов и платежей в 2015 году поступило 7 млрд. 961,8 млн. сомони, что на 103,2 млн. сомони больше запланированного объема. По сравнению с показателем 2014 года, объем собранных налогов и платежей в прошлом году вырос на 12% или на 844,7 млн. сомони. В нынешнем году, только за счет внутренних налогов запланировано собрать 8 млрд. 484 млн. сомони, что на 10,5% больше показателя прошлого года.

«Ежегодно мы говорим, что сложно будет выполнить бюджет, однако надо быть оптимистом, - сказал Давлатзода. - Нам важно, чтобы мы жили в мире и спокойствии, чтобы открывались предприятия и создавались новые рабочие места. Если в стране будет стабильная обстановка, план по сбору налогов мы выполним, как это делали в прошедшие годы».

Презентация по магистерской программе «МВА “Master of Business Administration” в Таджикистане»



В Министерстве финансов Республики Таджикистан состоялась презентация по магистерской программе Master of Business Administration в Таджикистане. Презентацию представили преподаватели Финансово-экономического института Таджикистана к.э.н – проректор по международным отношениям Сафаров Б.Г. и специалист отдела международных отношений Чаркулова Н., а также партнеры Финансово-экономического института Таджикистана по программе МВА– директор ООО «Имкон Консалтинг» Самадова Замира и менеджер программы МВА Викторова Анна.

Необходимо отметить, что презентация на данную тему проводится впервые в министерствах и ведомствах экономического блока Республики Таджикистан. На презентации была дана ознакомительная информация о деятельности, целях и задачах, а также о дальнейших инновационных планах по программе “Master of Business Administration” в Таджикистане.

ITFC выделит средства для финансирования торговых операций в Таджикистане



Международная исламская торгово-финансовая корпорация (ITFC) и ОАО «Агроинвестбанк» подписали Меморандум о взаимопонимании. Церемония подписания документа прошла в штаб-квартире ITFC в городе Джидда. Меморандумом подписали глава «Агроинвестбанк» Муродали Алимардон и исполняющий обязанности руководителя Мохаммад Икбал Азад ITFC. Основная цель подписания данного документа заключается в продвижении исламских финансов через несколько исламских финансовых режимов и продуктов. Кроме того, стороны достигли договоренности о том, что Корпорацией будут выделены средства для финансирования торговых операций в Таджикистане.

Выразив надежду на плодотворное сотрудничество с ITFC, Муродали Алимардон отметил, что обе стороны будут использовать свои возможности и ресурсы для поиска и финансирования торговых операций в Таджикистане с соблюдением принципов шариата.

С момента своего создания Корпорация предоставила правительству Таджикистана \$64 млн. для поддержки стратегических секторов республики в сотрудничестве с «Агроинвестбанком». Международная исламская торгово-финансовая корпорация является членом группы Исламского банка развития.

Портфель инвестиционных проектов Таджикистана превышает \$2,5 млрд.



Согласно данным Государственного комитета по инвестициям и управлению госимуществом РТ портфель действующих инвестиционных проектов Таджикистана содержит 59 проектов на общую сумму \$2,5 млрд. В аналогичном периоде 2015 года на стадии реализации находились 54 проекта на сумму \$2,3 млрд. В рамках реализации действующих проектов до 1 января этого года освоено \$1,3 млрд. (53%) от общей суммы. Между тем, за девять месяцев 2015 года

привлечено иностранных инвестиций на сумму около \$720 млн., что на \$20 млн. больше этого же периода 2014 года. В частности, увеличился объем прямых иностранных инвестиций на сумму \$18 млн. Прямые инвестиции в основном привлечены для геологического изучения недр и добычи полезных ископаемых, а также в сферу строительства, сельского хозяйства, связи, промышленности и прочее.

НБТ и Минфин планируют приобретать все производимое в Таджикистане золото



Национальный банк Таджикистана и министерство финансов республики планируют в этом году приобретать все золото, которое производится в стране. Объем золотых запасов НБТ в прошлом году увеличился на 40%, а общий размер международных золотовалютных резервов регулятора – на 28%. Размер резервов на начало 2015 года составил 2 млрд. 550,9 млн. сомони. Приобретать драгметаллы будут с

учетом цен мирового рынка в целях пополнения Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней, частью которого является золотовалютный резерв НБТ. Добычей и производством золота в Таджикистане занимаются совместные предприятия «Зарафшон», «Апрелевка», «Одина», китайская компания China Nonferrous Gold (ее дочернее предприятие «Покрут»), отечественные предприятия «Назира», «Гандж», «Баракат» и «Истиклол», а также некоторые другие предприятия.

Минфин: Президент в этом году конкретно поручил повысить пенсии, стипендии, зарплаты



На пресс-конференции первый заместитель министра финансов Таджикистана Джамшед Каримзод сообщил, что для повышения размера пенсий, пособий, стипендий и заработной платы работникам бюджетной сферы во второй половине этого года необходимо 620 млн. сомони. Для покрытия разницы с учетом предусмотренного повышения с 1 июля этого года размера пенсий, пособий, стипендий и зарплаты бюджетникам ежегодно потребуется дополнительные 1,3 млрд. сомони. Президент Таджикистана Эмомали Рахмон в своем послании парламенту дал конкретные указания повысить размер пенсий, пособий, стипендий и зарплаты с учетом финансовых возможностей и экономического состояния страны. Таким образом, с 1 июля заработная плата работников органов власти и государственного управления, сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих будет увеличена на 15%, работников образовательных учреждений, с учетом учреждений дошкольного, общеобразовательного и высшего обучения, других учреждений сферы образования, науки, культуры, спорта и здравоохранения – на 20%, учреждений сферы социальной защиты, в том числе домов-интернатов для престарелых и инвалидов, отделов социальной помощи на дому, курортов и санаториев для ветеранов войны, труда и лиц, приравненных к ним – на 25%.

Минимальный размер и максимальный размер пенсий по возрасту и базовой пенсии, а также трудовая пенсия граждан в среднем повысятся до 20%. Наряду с этим, стипендия студентов и другие виды стипендий увеличатся на 30%. Минимальная заработная плата планируется повысить на 60% - с нынешних 250 сомони до 400 сомони.

НОВОСТИ ФИНАНСОВОГО СЕКТОРА ТАДЖИКИСТАНА

ЕБРР презентовал экономический прогноз по региону



28 января 2016 года в Душанбе Европейский Банк Реконструкции и Развития провел презентацию своего традиционного «Доклада о переходном процессе» за 2015-2016 годы, презентовал экономический прогноз ЕБРР по региону и рассказал о результатах деятельности ЕБРР в 2015 году в Таджикистане.

Инвестиции ЕБРР в Таджикистане

В рамках события Глава ЕБРР в Таджикистане Ричард Джонс доложил об инвестициях ЕБРР в 2015 году в экономику Таджикистана, которые достигли 166 млн евро – приблизительно в три раза больше, чем рекорд 2014 года в 62 млн евро, который в свою очередь был в четыре раза больше, чем уровень 2013 года (14 миллионов). Банк поддержал рекордное количество – 15 проектов во всех секторах экономики. Веховыми проектами стали доленое финансирование первого гипермаркета Ашан в Центральной Азии, фондирование нового завода Соса-Сола и займ национальной энергетической компании «Барки Точик» на модернизацию, необходимую для транснационального проекта линии электропередач CASA 1000. ЕБРР также предоставил финансирование и консультационную поддержку финансовому сектору, местным компаниям и муниципальной инфраструктуре, и продолжит эту деятельность в 2016 году.

Доклад о Переходном Процессе

Доклад был впервые представлен в Лондоне в ноябре 2015. Русский перевод доклада доступен в Интернете <http://2015.tr-ebrd.com/ru/>. В то время как регион переходных экономик продолжает бороться с последствиями мирового финансового кризиса, Доклад ЕБРР о переходном процессе демонстрирует, как финансовый сектор должен быть укреплен, чтобы вновь служить в качестве двигателя роста.

В то время как уровень долга в странах региона продолжает расти, в докладе подчеркивается важность акционерного финансирования, в частности нефинансовые выгоды. В докладе анализируется эффект от перехода от финансирования в иностранной валюте на финансирование в местной валюте.

Страны ЕБРР должны стремиться дополнять внешнее финансирование из традиционных источников, таких как Западная Европа с более сильными инвестиционными связями, с другими развитыми экономиками и развивающимися рынками Азии и Латинской Америки. Основное внимание уделяется важной роли, которую фонды прямых инвестиций, инструмент, используемый очень в редких случаях в странах с переходной экономикой, может играть в увеличении инвестиций и производительности предприятий.

Экономический прогноз

Доклад о Региональных экономических перспективах подчеркивает значительное влияние сложной внешней среды на экономику Таджикистана и более широкого региона. Рост и обменный курс, в странах Центральной Азии значительно ниже, в связи с рецессией в России, падением рубля, падением цен на нефть и другие сырьевые товары. Ухудшающаяся ситуация в Китае также всё в большей степени влияет на рост в странах региона. На фоне этих новых экономических реалий, Таджикистан и другие страны Центральной Азии должны продолжать реформы, работать над улучшением инфраструктуры и международной и региональной интеграция, содействовать

инновациям и принимать меры по повышению конкурентоспособности и экономической устойчивости в долгосрочной перспективе.

В Стамбуле прошёл Центрально азиатский инвестиционный форум ЕБРР и "Файнэншл таймс"

Центрально азиатский инвестиционный форум ЕБРР и "Файнэншл таймс" под девизом "Налаживать связи, ведущие к росту" состоялся 18 февраля с участием ведущих инвесторов, политических деятелей, экономистов и экспертов из стран Центральной Азии, включая Монголию, которые обсудят будущее данного региона и его инвестиционные перспективы. Это мероприятие было организовано при поддержке местного партнера ЕБРР – Союза торговых палат и товарных бирж Турции (ТОВВ). Его заседания проходили в Турции, в стамбульском отеле "Ритц-Карлтон".

Форум послужил площадкой для дискуссии о практических аспектах ведения предпринимательской деятельности в регионе, имеющихся возможностях для иностранных инвесторов в Центральной Азии и способах преодоления сложностей, обусловленных региональной спецификой.

Выдвинутая Китаем программа возрождения Великого шелкового пути, получившая название "Один пояс – один путь", стал темой презентации исполнительного вице-президента китайского Фонда "Шелковый путь" г-жи Ван Дань. Подходам международных корпораций к работе в Центральной Азии был посвящен основной доклад генерального директора компании "Кока-Кола Ичеджек" Бурака Башарира.

Участники групповых дискуссий обсудили программы диверсификации, завершение "сырьевого суперцикла" и возможности капиталовложений в инфраструктуру "Шелкового пути".

НБТ сообщает об объединении трех МКО

12 января Правление НБТ своим постановлением удовлетворило обращение ООО МКО «Ворух», ООО МКО «Рушди обшорон» о слиянии с ООО МКО «Мехнатобод». Постановление об объединении данных МКО принято в соответствии с законом РТ «О микрокредитных организациях». В этой связи отозваны лицензии ООО МКО «Ворух» и ООО МКО «Рушди обшорон». ООО МКХ «Мехнатобод» обязалась предоставить в НБТ соответствующие документы после прохождения государственной регистрации.

«Амонатбанк» планирует до конца года обеспечить банковскими картами всех пенсионеров»

Государственный сберегательный банк Таджикистана «Амонатбанк» планирует до конца нынешнего года полностью обеспечить пенсионеров банковскими платежными

картами. До настоящего момента в 44 филиалах банка 434 тыс. пенсионеров получают пенсии с банковских карт, что составляет более 70% от общей численности пенсионеров. «В ближайшие дни в восьми филиалах городов и районов республики будут доступны пенсионные карты еще для 95,7 тыс. человек. В остальных 17 филиалах городов и районов страны механизм выплаты пенсий посредством банковских платежных карт будет осуществляться в соответствии с планом до конца года.

Подразделения банка Эсхата награждены на общем годовом собрании



По итогам деятельности 2015 года операционное управление, а также филиалы Банка Эсхата в г. Исфаре и Дж. Расуловском районе признаны «Лучшими филиалами». Председатель Правления банка Хуршед Носиров вручил награды – вымпел, диплом и нагрудный значок – начальнику Операционного управления Зарифу Разыкову, а также директорам вышеназванных филиалов Бахтиёру Хошимову и Акрамджону Мамаджонову.

За постановку стратегии-2016 вновь отличилось Операционное управление. Диплом за «Лучшую стратегию» первой степени вручен его начальнику, Зарифу Разыкову. Диплом второй степени получил филиал г. Чкаловск под руководством Фарзина Азимова, а третье место досталось филиалу района Шохмансур г. Душанбе под руководством Шухрата Орипова. Еще 16 филиалов получили благодарственную грамоту за активное участие в программе постановки стратегии банка.

Звание «Лучших» получили центры банковского обслуживания в городах Душанбе, Нурек, Исфара; районах Дж. Руми, А. Джами и в посёлке Овчи-калача Б. Гафуровского района. Директора филиалов, к которым относятся перечисленные выше ЦБО, были награждены соответствующими дипломом и вымпелом.

В Банке Эсхата проценты по вкладам стали еще выше!



Банк Эсхата повысил проценты по вкладам в сомони до 22% годовых. Это очередное антикризисное действие для поддержки клиентов-вкладчиков, которые хотят сохранить и приумножить свои денежные средства в национальной валюте. К примеру, открытые вклады «Даромади устувор» и «Захирашаванда» сроком на 1 год теперь будут оформляться под 20% годовых, а вклады «Хариди фоиданок» и «Хариди фоиданок+» под 22%. Ранее процентная ставка вышеперечисленных вкладов

составляла 18-20% годовых. Те, кто копил деньги для будущего своих детей, могут воспользоваться специальным детским вкладом «Бачагона», процент которого также повышен до 20%.

Зачастую банки, снижая процентные ставки по кредитам, также снижают проценты и по вкладам. С целью поддержки клиентов в период кризиса Банк Эсхата дважды снизил проценты по кредитам и не оставил без внимания вкладчиков, повысив проценты депозитов в сомони.

МДО «Хумо» - Проект «CLIMADAPT

3 февраля Генеральный директор МДО «Хумо» и другие ответственные работники компании приняли участие на официальной церемонии открытия проекта Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) по адаптации к изменениям климата в Таджикистане «CLIMADAPT». Церемония открытия прошла в гостинице «Серена» города Душанбе, на которой так же приняли участия представители государственных и общественных организаций и микро финансовые организации республики.

Проект «CLIMADAPT» призван оказать помощь таджикским семьям, предприятиям и фермерам справиться с последствиями изменения климата и поддержать переход страны к «зеленой» экономике.

Аналитиками ЕБРР было отмечено, что Таджикистан является наиболее уязвимой страной к изменению климата. В целях водопользования и посредством своих огромных гидроэнергетических активов для производства электроэнергии страна сильно зависит от осадков и таяния снега в своих горах. Прогнозируемые изменения в объеме осадков и стока за счет талой воды может оказать значительное воздействие на эти две ключевые ресурсы. Кроме того, эти изменения могут привести к повышению уровня эрозии почвы, тем самым ухудшая состояния земли, что имеет большое значение для сельскохозяйственной отрасли республики.



В рамках реализации данного проекта предусмотрено, что ЕБРР в партнерстве с МДО «Хумо», МДО «Имон Интернэшнл» и банком «Эсхата» примут практические меры для реализации инициативы по кредитованию частного сектора для привлечения технологий, повышающих сопротивляемость к изменению климата.

Очередной тур PR-проекта «Комёби!» ООО МДО «Арванд»



В канун Нового 2016 года дворец «Гулистон» Дж. Расуловского района вновь стал площадкой битвы школьников интеллектуалов. Состоялся второй тур интеллектуально-молодежного PR-проекта «Комёби!». На этот раз учащиеся девяти команд демонстрировали информационные фильмы на разные темы из социальной жизни и из области экономики. Члены жюри, в состав которого вошли: Генеральный директор МДО «Арванд» - Садыкова Шоира Музаффаровна, Вице-консул Генерального консульства Российской Федерации в городе Худжанде – Свирин Михаил Григорьевич и Директор филиала МДО «Арванд» в Дж. Расуловском районе - Халиков Анвар Вайдуллаевич оценивали видео команд по креативности, техническому подходу, оригинальности и актуальности освещаемой темы. В конце выступления каждой команде было задано несколько дополнительных вопросов.

ЗАО «Спитамен Банк»

ЗАО «Спитамен Банк» торжественно открыл новые филиалы, расположенные в городе Душанбе по улице Н. Карабаева 96 «А» и в городе Гиссар по улице А. Юсуфи 17. Офисы банка ориентированы на предоставление широкого спектра услуг для физических и юридических лиц. Руководителем филиала выбран молодой и перспективный специалист Сахибов Баёт. На сегодняшний день Банк имеет одиннадцать филиалов в Душанбе и других регионах. Новые филиалы находятся в населённом районе, а офис стал удобным и просторным для обслуживания клиентов. В филиалах оказывается весь спектр банковских услуг: денежные переводы, открытие расчётных счетов, оформление банковских карт, отправление платежных поручений, получение и погашение кредита, обмен иностранной валюты, получение консультаций о банковских услугах и использование Интернет-банкинга «Спитамен-банк».



НОВОСТИ ЦЕНТРА ОБУЧЕНИЯ И РАЗВИТИЯ МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ ТАДЖИКИСТАНА

ВЕБИНАР «Финансовый анализ организации и оптимизация денежных потоков»

Центр Обучения и Развития Микрофинансирования (ЦОМТ) при АМФОТ 14 января организовал вебинар на тему «Финансовый анализ организации и оптимизация денежных потоков». На тренинге было обсуждено обеспечение деятельности организации денежными средствами, которая было и остаётся приоритетной задачей любого бизнеса. Большинство компаний сегодня нуждаются в свободных деньгах для осуществления операционной, финансовой деятельности и инвестиционных процессов. Деньги – это всегда ограниченный ресурс в любой организации. Поэтому успех любого проекта и деятельности предприятия в целом зависит от эффективности использования денежных источников. Вебинар проводили: Илья Шаяпов и Ильченко Павел Петрович представители филиала ТОО «Финансовое Бюро Акша Алеми» в г. Караганда;

Тренинг: "Организация валютно-обменных операций в кредитных организациях РТ"

18 января в Центре Обучения и Развития Микрофинансирования (ЦОМТ) при АМФОТ был проведен новый тренинг на тему «Организация валютно-обменных операций в кредитных организациях». Тренером выступил начальник отдела валютных операций МДО «Тезинфоз» - Хасанов Икром. Целевой аудиторией на данном тренинге были кассиры по валютным операциям МДО и банков. Целью данного тренинга было обучение сотрудников, повышения качества расширение знаний в области ведения кассовых операций и регулирования денежного обращения в деятельности пунктов обмена валют, кредитных организаций, нормативно - правовых актов, регулирующих валютно-обменные операции.



Тренинг «Комплаенс и методы соблюдения требований ПОД и ФТ»

29 января в Центре Обучения и Развития Микрофинансирования (ЦОМТ) при АМФОТ был проведен новый тренинг в городе Худжанде на тему «Комплаенс и методы соблюдения требований ПОД и ФТ». Тренером выступил риск менеджер ЗАО «Спитамен банк» - Виталий Тигай. Целевой аудиторией на данном тренинге были кредитные менеджера и кредитные эксперты микрофинансовых организаций. Целью данного тренинга было обучение сотрудников с целью повышения качества осуществления внутреннего контроля, определение общего стандарта и процесса работы в сфере ПОД и ФТ, а так же оптимизация процесса работы.